@ Menetelmaopas kiertotalouden opettamiseen - tyokalupakki

Tyokalu 17: Ideoiden arviointimenetelma
Matriisi idean arvottamiseen

Ajankaytto: 1-1,5 h

Valineet: Matriisipohja (annetaan paperiversiona)

Kayttokohde: Tarkoituksena tarkastella innovaation uutuusarvoa seka kiertotalouden teita

ja megatrendeja seka idean vastaavuutta toimeksiantoon asteikolla suuri — keskinkertainen -
vahadinen.

Menetelma: Tiimi arvottaa valitsemansa kolme ideaa matriisipohjaan. Matriisi esitetdaan ohjaajal-
le ja mahdollisesti toiselle tiimille. Palautteen jalkeen ideaa tyostetaan eteenpain ja lopulta valitaan yksi idea, jota lahde-
taan kehittamaan valmiiksi ratkaisuksi.

1. Kukin opiskelija kirjaa noin 10 min ajan liimalapulle sanoja tai ajatuksia toimeksiannon ratkaisemiseen liittyen.
Tavoitteena on, etta jokainen tiimin jasen tuottaa vahintaan 10 ideaa.

2. Tiimi keskustelee ideoista ja ryhmittelee tuotettuja ideoita. Vaiheeseen varataan aikaa n. 20-30 minuuttia.

3. Tiimi valitsee keskustellen yhta monta ideaa jatkotydstoon kuin tiimissa on jasenia. Ideat kirjataan paperille ja niita
lahdettaan kehittamaan "Joo ja”-menetelmalla kaksi kierrosta. Menetelman ajatuksena on, etta idea hyvaksytaan
ja siihen pyritaan tuottamaan jotakin lisaa kirjoittamalla "Joo ja” + lisdehdotus. Vaiheeseen varataan aikaa 40-60
minuuttia.

4. Tiimi valitsee kolme ideaa, jotka viedaan matriisiin, jonka avulla tarkastellaan innovaation uutuusarvoa ja
vetovoimaisuutta seka kiertotalouden megatrendeja ja idean ratkaisuvoimaa asteikolla pieni - keskinkertainen - suuri.
Matriisi on liitteena

5. Tiimi esittelee ideamatriisinsa valmentajalle ja toiselle tiimille. Valmentaja ja vertaistiimin jasenet esittavat tarkentavia
kysymyksid ja antavat ideoista palautetta. Aikaa matriisien esittelyyn ja keskusteluun varataan n. puolesta tunnista

tuntiin/tiimi.

6. Valmentajan ja vertaispalautteen jalkeen tiimit saavat tydstaa/miettia ideoitaan ja tarvittaessa ottaa viela yhteytta
toimeksiantajaan.

Uutuusarvo/Idean vetovoimaisuus

Suuri Keskinkertainen Pieni
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Ideakoski2011, hieman muokattu



